
ATA Nº 3/CPPD/UFFS/2023

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DA
COMISSÃO PERMANENTE DE PESSOAL DOCENTE

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, por meio de
teleconferência  pela plataforma  Cisco Webex Meetings,  foi  realizada a 3ª  Reunião Ordinária  de
2023 da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) da Universidade Federal da Fronteira
Sul (UFFS), presidida pela servidora docente Débora Leitzke Betemps, do  Campus  Cerro Largo.
Fizeram-se presentes à reunião os seguintes membros da Comissão: Débora Leitzke Betemps -
NPPD Cerro Largo;  Denilson da Silva -  NPPD Erechim;  Riciéri  Naue Mocelin  -  NPPD Passo
Fundo; Clóvis Alencar Butzge e Viviane Scheibel de Almeida  - NPPD Realeza; Carlos Augusto
Fernandes Dagnone  – NPPD Laranjeiras do Sul. Presente a prof. Daniela Zanini – NPPD Chapecó.
Neste sentido,  às dez horas a presidente declarou aberta a reunião e apresentou a pauta:  Pauta:
Informes: - Informe da presidência       1. Apreciação da ata da reunião anterior - Ata nº 2 – 2ª
Reunião  Ordinária  19-07-2023;  2.  Ordem  do  Dia:  2.1.  Processo  23205.005289/2014-66  -
SOLICITAÇÃO  DE  AFASTAMENTO  PARA  CAPACITAÇÃO  DOCENTE  –  SOLANGE
TONDERO VON ONCAY; A presidente explicou que  será necessário incluir mais um processo na
pauta. 2.2. Processo 23205.028720/2023-33 – SOLICITAÇÃO DE ALTERAÇÃO DE REGIME
DE  TRABALHO  –  DOCENTE  -  BRUNA  CHAVES  LOPES;  2.3  CONSTRUÇÃO  DA
METODOLOGIA  DE  AVALIAÇÃO  DO  DESEMPENHO  DIDÁTICO  DOCENTE  –
CONTRIBUIÇÃO DA CPPD JUNTO À CPA; 2.4.  SUBSTITUIÇÃO DA PRESIDÊNCIA DA
CPPD/UFFS. Após apresentação da pauta, a presidente solicitou se haveria possibilidade de incluir
mais um processo, para construção de parecer, o qual trata de parecer acerca de afastamento da
Professora Bedatti. Neste sentido, os membros concordaram com a pauta, bem como com a inclusão
do processo para parecer. A presidente informou aos colegas acerca da reunião agendada com o
reitor, Sr. Braida, para o dia 30/10/2023,  sobre o diagnóstico contendo informações advindas dos
NPPDs e Direções dos Campi contendo informações referentes ao corpo docente da UFFS. Ficou
definido que até o dia 20/10/2023, sejam encaminhados os dados que foram levantados. Logo após,
foi  colocada  para  aprovação  a  Ata  nº  2  –  2ª  Reunião  Ordinária  19-07-2023,  após  ajustes  o
documento foi aprovado. A secretaria informou a existência de mais uma ata para aprovação, que
não foi colocada em pauta. Desta forma, a comissão decidiu por seguir a pauta e apreciar a ata em
outra oportunidade. Na sequência, a presidente  fez esclarecimentos acerca do processo incluído em
pauta,  Processo  nº  23205.004086/2018-86  –  SOLICITAÇÃO  DE  AFASTAMENTO  PARA
CAPACITAÇÃO DOCENTE – BEDATI APARECIDA FINOKIETI. Desta  forma,  a  comissão
decidiu por emitir parecer em que conste a informação que a CPPD não recebeu a documentação
solicitada,  não  havendo  possibilidade  de  analisar  o  documento,  pois  não  foi  recebido.  Dando
continuidade, o item 2.2, que passou a ser 2.3 Processo 23205.028720/2023-33 – SOLICITAÇÃO
DE ALTERAÇÃO DE REGIME DE TRABALHO – DOCENTE - BRUNA CHAVES LOPES, a
comissão decidiu por emitir parecer favorável. Por conseguinte, o item 2.3, que passou para 2.4
CONSTRUÇÃO  DA  METODOLOGIA  DE  AVALIAÇÃO  DO  DESEMPENHO  DIDÁTICO
DOCENTE – CONTRIBUIÇÃO DA CPPD JUNTO À CPA, foi apresentado pela presidente por
meio de histórico de ações junto à CPA. Neste sentido, a presidente consultou aos membros sobre a
construção de proposta de metodologia,  uma vez que o documento já encontra-se em atraso. A
presidente expôs que a CPA sugeriu que as informações levantadas (propostas de metodologia dos
campi)  fossem encaminhadas  para  a  CPA  a  fim  de  fazer  parte  da  Avaliação  Institucional,  e,
posteriormente, formular uma metodologia a ser apresentada à CPA, que  poderá analisar e sugerir
adequações se considerar necessário.  Após conversa sobre o tema, a comissão decidiu por colher as
informações existentes e encaminhar conforme sugerido. Na sequência,   a presidente passou ao
próximo item, 2.4, o qual passou a ser 2.5 SUBSTITUIÇÃO DA PRESIDÊNCIA DA CPPD/UFFS.
Desta forma, a presidente esclareceu sobre a alta demanda de trabalho estando na Coordenação do
Curso  de  Agronomia  e  consultou  o  professor  Denilson  se  haveria  interesse  em assumir  como



presidente.  O professor Denilson explicou que o seu suplente,  professor Anibal irá assumir em
2024, além disso, explicou ainda, que no momento não poderá assumir este compromisso devido a
questões  pessoais.  Neste  sentido,  a  presidente  afirmou  compreender  a  situação  e  salientou  a
importância da experiência de cada colega na CPPD. A presidente sugeriu continuar na presidência
até dezembro/2023 e solicitou se outro membro poderia assumir a presidência para o ano de 2024.
Nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a presença e, às onze horas e quatro minutos foi
encerrada a reunião, da qual eu,  Mirian Lovis de Souza, Secretária da Comissão Permanente de
Pessoal Docente, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela
Presidente desta sessão Débora Leitzke Betemps.


